

“交友”变“交钱”

小心这些“脱单”APP暗藏陷阱!

“发每条信息都要钱”“花了10多万元,还拿不到联系方式”“要线下见面,先得刷个价值1万元的‘一生一世’”……记者调查发现,部分自称“快速脱单”“互助脱单”APP通过平台规则“下套”,让交友过程异化为步步“交钱”。不少用户成为被“收割”对象,引发了大量涉嫌“诱导消费”“情感欺诈”的纠纷。

“花10多万元想脱单,结果面都没见到”

记者发现,多个运营模式类似的“脱单”APP,在应用商店下载量巨大,有的下载量突破1亿次。然而,该类APP遭到大量网友投诉,有的多达1600多起,涉及“虚假宣传”“诱导大量充值”“情感欺诈”等。

——博眼球,恶俗广告横行。“就在软件上聊了几次,这个女的就非要跑来跟着我”“你都不知道上面的女的,有多主动”……记者发现,该类APP大肆在短视频平台上推广,演员扮作交友成功的用户“现身说法”,且语言恶俗、表演夸张。

一名来自新疆的女士告诉记者,自己被该类APP“强制交友”了一把。“偶然发现我在抖音上的个人视频,成了‘爱聊’APP的宣传广告。广告里我照片上还有一行字‘30岁、单身、喜欢旅游’。此前平台并没联系我,也没有得到我的许可和授权。”

——想交友,步步要充值。“为了找对象,我在平台上花了10多万元,还网贷了3万多元,结果面都没见到。”来自江西农村50岁的刘先生因为丧偶,下载了名为“来遇”的APP,希望找个伴侣,结果人财两空。“注册后就有不少女用户像机器人一

样给我发照片、语音,但回复文字、语音、视频都要花钱。我给一个女用户送礼物,就花了6万多元。”刘先生说。

记者在该类APP中发现,男用户视频通话单方话费可高达每分钟数十元,语音通话花费可高达每分钟数元。男用户最高可一键发送价值数百万元的礼物,给女用户。

——要“奔现”?屏蔽联系方式。来自浙江的蒋先生告诉记者,他在“他趣”“来遇”等APP上,希望和女用户交换微信号、手机号,但无论输入字母还是数字,或通过语音告知,平台都会将相关内容屏蔽或中断通话。

“发送联系方式后,对方无法看到,平台还会提示‘禁止发送微信、手机和地址信息’。如果多次发送,可能会造成账号被封。”蒋先生说。

在投诉平台上,平台方给投诉者的回复为:“付费目的,在于寻找和筛选真实的活跃玩家”“付费提高社交质量,增加与对方互动体验”“是否充值消费以用户个人意愿为前提,平台不强制也不干涉”……

“聊天就能赚钱”,交友还是陷阱?

该类平台一方面诱导男性用户步步充值,另一方面则通过“聊天就可以赚钱”的宣传,吸引大量女性用户参与其中。

记者发现,不少平台通过宣传“高额返现”“月入过万”,吸引用户“拉人头”。根据相关APP的奖励机制,若邀请的好友每次进行充值提现,便可获得其充值提现额度的8%到12%作为奖励,并表示“上不封顶”。

记者在他人帮助下在“爱聊”APP注册一个女性账号,系统立马发来“回复即能获得现金”的相关提示。在与多名男性用户交流10分钟后,账号获得10元左右的积分收益。

但不少女性用户反映,这类APP存在“男方打赏无法提现”“提现申请提交后未到账”“账号未违规却被封禁”等“提现难”问题。

“以前在‘爱聊’提现几十元很快到账,可最近平台莫名把我的账号封了。理由是向第三方软件引流,账号里还有1600多元的积分,多次和平台沟通也没有结果。”在广州工作的刘小姐希望平台能够解封账号,继续在平台上赚钱。

记者询问了多个该类APP,人工客服均未向记者提供细化的封禁标准和封禁时长,给记者的回复仅为“涉及平台内部规则,无法告知”“封禁以审核部门审核为准,没有具体标准”等。

记者注册了“来遇”APP男性用户账号,向客服询问:“聊天的异性对象账号被封,是否能退还刷礼物用的积分?”该APP“人工客服”“秒回”:积分无法退回,“经相关部门核实,对方账号存在违规行为,故对其进行封号”。

北京格丰律师事务所合伙人郭玉涛认为,该类平台一方面鼓励男性用户充值、刷礼物;另一方面利用平台优势,对女性用户采取收益提现抽成、任意封禁账号清零收益等方式,让资金沉淀在平台,实现“两头吃”。

扫清交友平台上的“荷尔蒙陷阱”

专家表示,当前大量打着“交友”旗号的平台注册主体都是科技信息公司,经营范围绝大部分没有“婚姻介绍服务”项目。有的平台以此逃避民政部门监管,存在一定的监管盲区。

郭玉涛认为,若该类平台发布虚假信息,引诱他人进行注册、充值、消费的行为,并将用户资金非法占有,则涉嫌诈骗罪等。

在北京理工大学计算机学院副教授闫怀志看来,由于应用商店已经成为用户获取APP的重要入口,应用商店运营方应当进一步承担起APP应用上架审核和运营监管责任。

“APP上架前,应用商店应要求APP运营方提供各项用户协议,并进行运营模式评估,做到合规上架;APP上架后,应便捷受理和处置用户投诉,并向APP运营方反馈,督促其整改,必要时下架APP甚至列入黑名单。如APP运营涉嫌违法犯罪,应用商店等应积极配合国家网信、公安、工信等部门对相关违法犯罪行为依法处置和坚决打击。”闫怀志说。

东部某婚介机构管理协会相关负责人表示,当前,网络日渐成为婚恋交友的主要渠道,建议民政部门进一步完善婚介行业标准和监管法规,进一步规范网络婚介管理。“行业组织可充分运用平台‘红黑榜’公示制度,引导网络婚介平台合规运营。对打着陌生人交友旗号‘打擦边球’侵害用户权益的平台,有关部门要加强监管和惩治。”

中国人民大学商法研究所所长刘俊海表示,用户在交友平台遭受财产或人身损害时,应积极主动保全相关证据,要求侵权人承担赔偿责任。若交友平台利用平台优势,恶意侵害用户合法权益,拒绝赔偿和退还,用户决不能忍气吞声,应通过行政或司法途径捍卫自己的合法权益。

据新华社



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

您使用的每一张纸
都印记着树木成长的年轮

中央文明办 宣

中国体育彩票浙江省20选5第22043期开奖信息

开奖日期:2022年2月22日

本期销售金额:166,110元

本期开奖号码:04 10 12 15 20

本期出球顺序:15 12 04 20 10

本期中奖情况

| 奖级 | 本地中奖注数 | 单注奖金 |
|-----|--------|------|
| 一等奖 | 0注 | --- |
| 二等奖 | 286注 | 50元 |
| 三等奖 | 4,756注 | 5元 |

43,313.90元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2022年4月24日,逾期作弃奖处理。

本信息若有误以公证数据为准。